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  )آراسعید تن(  »2«گزینۀ-1

  دهیم. تر یا مساوي صفر قرار می، زیر رادیکال را بزرگgبراي محاسبه دامنه
11 0 1f (x) f (x)      

هاي رسم شده دردر نتیجه به دنبال نقاطی خواهیم بود که در آن، شیب خط
  باشد.  1تر یا مساويکوچک fنمودار

)واضح است که در , ) ) و در1شیب خط منفی (و در نتیجه کوچکتر از11
( , )221باشد. ولی در بازهشیب خط صفر می( , )1 شیب خط برابر2

( ) 



1 2 32 fباشد. همچنینمی1 وجود ندارد.  2و 1در نقاط  

)در نتیجه جواب , ) ( , ) [ , ]   1 2 1 2 .است  
 )89و73هايمشتق: صفحه -2حسابان(  

 ----------------------------------------------  

  )نصرآباديامیرمحمد باقري(  »2«گزینۀ-2

yتابع | x a | درx aناپذیر است. براي اینکهمشتقf درx a

xپذیر باشد، لازم است کهمشتق aریشهx ax2  2   باشد: 1

a a a a        2 2 22 1 0 1 1  
 )87و86هايمشتق: صفحه -2حسابان(  

---------------------------- ------------------  

 )عادل حسینی(  »2«گزینۀ-3

پذیرند، پس براي اینکه تابعشان پیوسته و مشتقها در دامنههرکدام از ضابطه
f درx  پذیر  باشد. مشتق1

xدر fتابع    باید پیوسته باشد: 1

x x

ax alim f (x) lim
x  

 


2

1 1 1 2  

x
lim f (x) f ( ) b( ) b


    

1
1 1 1 1  

  باید این دو برابر باشند: 

1 12 2
a ab b ( )       

  کنیم: حال مشتق تابع را حساب می

x

a(x x) ; x
f (x) (x )

b ; x

lim f (x) a , f ( ) b
 



 
   




   

2

2

1

2 1
1

1
3 14

  

  پذیري باید دو عبارت بالا برابر باشند: براي مشتق

  

3
4

3 1 4 34 2
7

( ) ( )

a b

aa a b

a b

 



        

   

  

 )89تا84هايمشتق: صفحه -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )آراسعید تن(  »3«گزینۀ-4

ضلعیاست. از طرفی ششa6برابر aضلعضلعی منتظم با طولمحیط شش
کیل شده است. بنابراینتشaضلعالاضلاع بامثلث متساوي6نتظم ازم

S  مساحت آن برابر است با:  a a  2 23 3 36 4 2  

3 3S (a) a    
  حال داریم: 

P(a ) P(a) 


3
  آهنگ متوسط تغییر محیط3

(a ) (a) 
 

6 3 6 63  

   3 3 3 3 9S ( )   اي تغییر مساحتآهنگ لحظه  

ه جواب برابردر نتیج
6 2
9   است. 3

 )106تا101هايمشتق: صفحه -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضانی(  »1«گزینۀ-5

xخط مماس درشیب cبرابر صفر است، پسf (c)  0 .  

3
3 2

2 3 2 2

1 2
2 13

2 3 2

(x ) x
(x )xf (x)

(x ) x (x )

 
   

 
  

f (c) c c      0 1 0 1  
 )94و93هايمشتق: صفحه -2حسابان(  

 ----------------------------------------------  

  )کامیار علیّیون(  »3«گزینۀ-6

ها را بدستxابتدا معادله خط مماس را بدست آورده تا تلاقی آن با محور
  آوریم: 

23 5 1 2 2f (x) x f ( )       tIμ¶ ôi KÃ{  
A   برابر است با: از طرفی مختصات نقطه

31 1 5 1 4 1 4x y ( ) ( ) A( , )        
  بنابراین معادله خط مماس به صورت زیر خواهد بود: 

04 2 1 2 2 1x
My

y (x ) y x x


        n¼d¶ IM Â¤°U  

  توان گفت: پس می

 2حسابان

x  1
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MAH
MH HA ( ( ))( )S   

  
1 1 4 42 2  

 )94مشتق: صفحۀ -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )آراسعید تن(  »1«گزینۀ-7

  کنیم: را تا حد امکان ساده می fابتدا ضابطه

2 2

2

f f g f .f f .g f f .gh
g f g g.f gg g

f g fg f
gg

      
      

 

   
   

 

  

fدر نتیجه (x)h(x)
g(x)

 
  
 

  . حال داریم: 

f (x) x x x x( x ) f (x) x
x

g(x) xg(x) x x x( x )

       
   

1
1

  

1 بنابراین
2

h(x) ( x )
x

 و 
3

1
4

h (x)
x

    .است  

3
1 1 8 24 414 4

h         
   

 
 

  

 )94مشتق: صفحۀ -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )شاهین پروازي(  »3«گزینۀ-8

  کنیم: تر میرا ساده fابتدا
2 2

2 2 2
2

2 2 2
x x x x x

f (x)
x x( x x x) x x x

  
 

    
  

x x x x

x x x x

 
  

 

2

2 2
2 1

2 2
  

  گیریم: و حال مشتق می
2

2
2 2 2

4 12
2 2

2 2 2 2

x( x x ( )x)
xx xf (x)

x x x x( x x)


 

  
  

  

2 1 102 10010 10
x f ( )      

 )94مشتق: صفحۀ -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضانی(  »4«گزینۀ-9

  گیریم: از تابع اولیه مشتق می
5

2
3 2 1 31 3 3 32 92

xxy f f ( ) f ( )
x(x )

             
  

xگذاريجاياز طرفی با    داریم: 5
f ( )  3 1  

  گیریم: مشتق می gحال از
2

2 2
2

5 5
5

xg (x) f ( x ) f ( x )
x

    


  

2 4 42 3 3 1 33 3
1 4 5

x g ( ) f ( ) f ( ) ( )        

    
  

 )96و94هايمشتق: صفحه -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )نبخش نیکنامجها(  »1«گزینۀ-10

fبراي اینکه ( xرا محاسبه کنیم،5(    کنیم: گذاري میرا جاي1
2

2
5 5 6

5 5 6 5 3 5 2 0
f ( ) f ( )

f ( ) f ( ) [f ( ) ][f ( ) ]

 

      
  

f f ( ) 0 5 2  
  گیریم: حال از طرفین رابطه داده شده مشتق می

28 4 1 4 1 12 6 1 4f ( x )f ( x ) xf ( x ) x        
xمجدداً  fکنیم تاگذاري میرا جاي1 ( )   را حساب کنیم: 5

f ( )f ( )f ( ) f ( ) f ( )

f ( )

     

 

5 28 5 5 12 5 4 28 5 4
15 7

  

  پس معادله خط مماس به صورت زیر است: 

y (x ) y x y x         
12 5 7 14 5 7 97  

 )96مشتق: صفحۀ -2حسابان(  
 -------------------------------------- --------  

  )عادل حسینی(  »1«گزینۀ-11

h(x) f( g(x)) h (x) g (x)f ( g(x))      
4 4 4
3 3 3  

xدر 
 g  داریم: 9 sin     

 

1
9 6 2

h ( ) g ( )f ( ) ( )       
4 2

9 3 9 3  

x

x

xg (x) cos g ( )

xf (x) ( tan ) f ( ) ( )






       


        


9

2
2 3

3 3 3 3 3 3
2 2 9 2 2 4
1 2 11 1 3 22 2 3 2

  

  در نتیجه داریم: 

( ) h ( )       
4 3 3 2 2 39 3 4  

 )96و95هاي همشتق: صفح -2حسابان(  
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  )محمدمهدي زریون(  »3«گزینۀ-12

x x ; x x ; x
f (x) f (x)

x ; xx x ; x

           

2

2
0 2 1 0

2 1 00
  

  
xتابع داراي سه اکسترمم نسبی است که دربا توجه به نمودار،  0

  ماکزیمم نسبی دارد، اما ماکزیمم مطلق ندارد. 
0ازطرفی 1f ( )  0و 1f ( ) ، بنابراین تابع درx  ناپذیرمشتق0
  . است

 )115تا111هايکاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )وحید راحتی(  »3«گزینۀ-13

}نمودار تابع را در } 3کنیم: رسم می  

  
kطبق نمودار اگر  1 xباشد، تابع در5  فاقد اکسترمم نسبی3

kاست و چون مقدار صحیح براي 6بوده پسk .وجود دارد  
 )115تا111هايکاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان(  

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نیکنام(  »1«گزینۀ-14

  
xتابع در aاي دارد، کهنقطه گوشهf (a)منفی وf (a)مثبت
  است. 

x bودار تابعطول ماکزیمم نسبی نمf  .است  

x    است.  fنیز طول مینیمم نسبی نمودار تابع0
  هر سه ویژگی بالا را داراست. » 1«نمودار گزینه

 )115تا111هايکاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )میلاد منصوري(  »1«گزینۀ-15

2ت کنید کهدق 21 1f (x) x | x(x ) | x(x ) | x |     :پس  
4 2

3
4 2

0
0

x x ; x
f (x) (x x) | x |

(x x ) ; x

     
  

  

  کنیم: را حساب می fحال مشتق تابع
3

3
4 2 0

4 2 0
x x ; x

f (x)
( x x) ; x

    
  

  

xدر fتابع  fپذیر است، زیرامشتق0 ( ) f ( )   0 0 0.   
fچون ( ) 0 0، x    طول یکی از نقاط بحرانی است. 0

xهاي معادلۀطول دیگر نقاط بحرانی جواب x3  4 2   هستند: 0

x( x ) x    22 2 1 0 0  
xکه این را قبلاً حساب کرده بودیم. پس طول تنها نقطه بحرانی تابع  0

  است. 
 )117کاربردهاي مشتق: صفحۀ -2حسابان(  

 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضانی(  »4«گزینۀ-16

]دامنه تابع بازة , ]2 xاست و مقدار تابع در2  xو2  2
  است.  -4و 4ترتیب به

)حال نقاط بحرانی تابع را در بازة , )2   کنیم: حساب می2
yxy x x

x

     


0 2
2

2 2 4
4

  

x
x

( x ) x x x


      2 02 2 2
0

44 4 5 16
5

·H¼U¾M  

4مقدار تابع در این نقطه برابر 4 102 2 555 5
 

   
 

  است. 

2و -4در نتیجه مینیمم و ماکزیم مطلق تابع به ترتیب و برد تابع بازة5

4 2 5[ , ] .است  
 )119تا117هايکاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان(  

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »4«گزینۀ-17

)فاصله نقطه , ) 2روي سهمی را از خطy x  1 حساب0

|  کنیم: می |d( )        
  

2 21 1
2 2
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d( )در جواب معادله d ( )   ترین مقدار است (که همان طولکم00
)dرأس سهمی )(.است  

d ( ) ( )           
1 12 1 0 2 1 0 22

  

mind d( )
 

    

1 1 311 3 24 2 4
2 82 2

  

 )119تا117هايکاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »2«گزینۀ-18

  کنیم: را حساب میپذیرمشتقبحرانیابتدا طول نقاط

y

cos xy cos x cos x( )
sin x sin x

cos x x k

sin x sin x
sin x



    

     
      


0

1 1 1
2 2 2 2

0 2 2
1 1 1 10 22 2 2

  

sin x k k 
     

52 26 6IÄ  

0sinxدقت کنید که  .است  

4تابعمورد نظربحرانیپس نقاط 1 1 2
2 2

k
( , )

 
،12 1 1

6 2 2
k

( , )


 

)kو , )
 

12 5 1
6 2 2

  هستند. 

ارتفاع مثلث مورد نظر همواره برابر 
 

1 2 1 3 2 2
2 2 2 2 2

است،

ترین مقدارده آن کمترین مقدار است که قاعپس مساحت مثلث هنگامی کم

ترین قاعده برابرباشد. طول کوچک  
 

5 2
6 6 تریناست. پس کم3

  مساحت مثلث برابر است با: 

minS ( )( )  
  

1 2 3 2 2 3 2 4
2 3 122 2

  

 )117صفحۀکاربردهاي مشتق: -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )نیعادل حسی(  »4«گزینۀ-19

  اگر قطاع را به مخروط تبدیل کنیم، به صورت زیر خواهد شد: 

  
Rشعاع قطاع دایره وr  :شعاع قاعدة مخروط است. داریم  

h r RV r h V(r) r R r      
2 2 22 2 2 21 1

3 3  

Vدر جواب معادلۀ (r)    ، حجم ماکزیمم است. 0

r rR rV (r) ( r R r )
R r R r

      
 

3 2 3
2 2

2 2 2 2
1 1 2 323 3

  

V (r) rr( R r ) r R      0 02 2 22 3 0 3  

  حال قطاع دایره که تبدیل به این مخروط شده است. به صورت زیر است: 

  
  در نتیجه داریم: 

rR r
R

          
2 2 62 2 2 3 3  

 )119تا117هايکاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان(  
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »3«گزینۀ-20

}دامنه تابع k | k }
   2 2 است. در واقع خطوط

x k 
  2 هاي قائم نمودار تابع هستند. نقاط بحرانی را حسابمجانب2

  کنیم:می

cos x( sin x) sin x( cos xsin x)
y

( sin x)
  



3 2

3 2
1 3

1
  

y cos x cos xsin x cos x( sin x)    0 3 32 1 2 0  
cos x

sin x sin x sin x


       

3 3
3

0
1 11 2 0 2 2

  

چنین حد تابع را در همسایگیهمحال مقادیر تابع را در نقاط بحرانی و
  کنیم: قائم آن حساب میبمجان

sin x y  
3

3
1 4

32
  

1 10 2
sin xcos x y    

3 312 2
1 1 0sin x ( )x k

sin x sin xlim lim
sin x sin x    

   
 

Âÿ¹¶ jkø  

پس بیشترین مقدار تابع
3 4
  است.3

 )119تا117هايصفحهکاربردهاي مشتق: -2حسابان(  
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 )امیرحسین ابومحبوب(  »4«گزینۀ -21

(در راستاي افقی کانون و در فاصلۀ بینMمطابق شکل اگر لامپ در نقطۀ
  شوند. کانون و سهمی) قرار داده شود، پرتوهاي بازتابش از هم دور می

  
  )57و56هاي حه: صفآشنایی با مقاطع مخروطی -3(هندسه

 --------- -------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ -22

  کنیم: ابتدا دستگاه معادلات را حل می

y z y
y z z
   

 
    

2 1  2 1 1

yبه صورت lبنابراین معادلۀ خط
z



 

1
اسـت. چنـین خطـی عمـود بـر      1

  است. oxو موازي محورyzصفحۀ

  )67صفحۀ: ردارهاب -3(هندسه
 ----------------------------------------------  

 )خانافشین خاصه(  »2«گزینۀ -23

  مطابق شکل، سطح محصور یک ذوزنقه است که مساحت آن برابر است با: 

  
  

( )S / 
 

2 3 1 2 52  

  )63و62هاي: صفحهردارهاب -3(هندسه
 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«گزینۀ -24

  طبق فرض داریم: 

u ( , ) ( , ) ( , )     2 1 1 2 5 5


  

( , ) ( , )
     

         
      

2 5 32 2 5 5 2 5 1  

v a b a b ( , ) ( , ) ( , )          3 2 1 3 1 2 5 5
    

  

  )72تا69هايی: صفحهآشنایی با مقاطع مخروط -3(هندسه
 ----------------------------------------------  

 )علی ایمانی(  »3«گزینۀ -25

2 3 23AM MB AM MB  
   

  

(OM OA) (OB OM)   3 2
   

  

OM OA OB ( , , ) ( , , )      5 3 2 3 1 2 3 2 1 1 4
  

  

OM ( , , ) OM ( , , )   
1 8 15 1 8 1 5 5 5

 
  

Mبه صورتMبنابراین مختصات نقطۀ ( , , )
1 8 1
5 5 است. فاصلۀ این5

  ها برابر است با: xنقطه از محور

y z ( ) ( )2       2 2 28 1 64 1 65 65
5 5 25 25 25 5  

  )72تا64هاي: صفحهبردارها -3(هندسه
 ----------------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ -26

  مطابق جدول زیر است: R3ها در فضايعلامت محورها برحسب ناحیه

شمارهعلامت محورها
ناحیه z y x 

+ + + 1 
+ + - 2 
+ - - 3 
+ - + 4 
- + + 5 
- + - 6 
- - - 7 
- - + 8 

  در ناحیۀ ششم باشد، داریم: Aبنابراین براي اینکه نقطۀ

x m m     0 4 2 0 2  

yهمواره برقرار است m   20 1 0  

z m m     0 4 0 4  

mها به صورتاشتراك جواب 2 است، پس فقـط بـه ازاي مقـدار    4

mصحیح    قرار دارد. R3در ناحیۀ ششم فضايA، نقطۀ3

  )64ۀ: صفحبردارها -3(هندسه

 3هندسه

y | x |  4 3

x  2x  1
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 )احمدرضا فلاح(  »3«گزینۀ -27

xفصل مشترك دو صفحۀ  yو55  x، خط33
D :

y





5
  است. 3

m mA (m , n ,a) D
n n

          
   

22 1 5 21 2 1
2 1 3 2

  

  بنابراین داریم: 

2 2 2
2 3 5 1

3 0 5 0 1 0 35

m B ( , , )

OB ( ) ( ) ( )

  

       
  

m B ( , , )

OB ( ) ( ) ( )

    

        2 2 2
2 5 5 1

5 0 5 0 1 0 51
  

  است. 51از مبدأ مختصات، برابرBنقطۀبنابراین حداکثر فاصلۀ

  )67تا64هاي: صفحهبردارها -3(هندسه
 ----------------------------------------------  

 )علی ایمانی(  »4«گزینۀ -28

هاي این مکعب مستطیل قرار داشتهاي فقط روي یکی از یالبراي اینکه نقطه
هـا در  برابر مقـادیر ایـن مؤلفـه zو x،yباشیم، باید دقیقاً دو مؤلفه از میان

هاي مکعب مستطیل بوده و مؤلفۀ دیگر بین مقـدار دو  هاي شامل وجهصفحه
  وجه باشد.

  ها: بررسی گزینه

کی از رئوس مکعب مستطیل است، یعنی محل تقـاطع  این نقطه ی»: 1«گزینۀ
  سه یال مکعب مستطیل است. 

yخارج از بازة yمقدار»: 2«گزینۀ  1 قرار دارد، پس ایـن نقطـه   1
  خارج از مکعب مستطیل است. 

هاي مکعـب مسـتطیل اسـت،    آن برابر یکی از وجه xفقط مقدار»: 3«گزینۀ

  وجه و نه روي یک یال قرار دارد. پس صرفاً روي یک
در xهاي مکعب مستطیل است و مقداربرابر وجه zو yمقادیر»: 4«گزینۀ
xبازة  1 روي یک یال مکعبفقطواقع شده است، پس این نقطه4

  مستطیل قرار دارد. 

  )68ۀ: صفحبردارها -3(هندسه
 ----------------------------- -----------------  

 )امیرحسین ابومحبوب(  »1«گزینۀ -29

aدو بردار (a ,a ,a ) 1 2 3


bو (b ,b ,b ) 1 2 3


در صـورتی مـوازي   

aیکدیگرند که رابطۀ a a
b b b

1  2 3
1 2 3

  برقرار باشد، بنابراین داریم: 

m n m m n
n

   
 

   
3 3 2  2 3 3 6

  کنیم: عادلات ایجاد شده را حل میدو معادله از میان م

2 2
2 6 1 3
3 3 2 2

m n m n m n m n

m n m n m n

   
  

 
      

  

23 3 6 3 2 1
2 3 3 2 3 3 1

m nm n m n n n
n n n

     
   

       
  

n n n n n
(n )(n )

        
   

2 24 2 3 2 0
1 2 0

  

n m
n m
   

 
   

1 2
2 4  

mبنابراین حداکثر مقدار n:برابر است با  ( )  4 2 6  

  )76تا73هاي: صفحهدارهابر -3(هندسه
 ----------------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ -30

  کنیم: ابتدا معادلۀ سهمی را به صورت استاندارد تبدیل می

y x y y y x2          220 8 4 4 4 8 24  

: S( , )
(y ) (x )

a a


      
  

2 3 22 8 3 4 8 2
Âμ¿w tHn  

  دهانۀ سهمی رو به چپ است، پس داریم: 
F( , ) ( , ) 3 2 2 1   : کانون2

شعاع نوري موازي با محور تقارن سهمی به آن تابیده است، پس پرتو بازتابش

سهمی راباشعاع نوريبرخوردکند. کافی است نقطۀاز کانون سهمی عبور می
  به دست آوریم که این نقطه به پرتو بازتابش نیز تعلق دارد. 

y(y ) (x ) (x )

x x

       

     

122 8 3 1 8 3
1 233 8 8

  

)Fاز نقاطراین پرتو بازتابشبناب , )1 )Mو2 , )23   کند. عبور می18

MFm 
   

 

2 1 1 8
23 15 151 8 8

  

: y (x )   
82   معادلۀ پرتوبازتابش115

y x    15 15 30 8 8  

a
x y b a

b


      


88 15 38 715  

  )57و56هايطع مخروطی: صفحهآشنایی با مقا -3(هندسه
 ----- 
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  )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ-31

باید ،هاي رز، میخک و مریم باشدهاي گلتعداد شاخهx33وx11،x22اگر

x ۀمعادلنا x x  11 2 3 نیم. براي اینحل کمجموعۀ اعداد طبیعیرا88

xهاي صـحیح و نـامنفی   کار جواب x x x   11 2 3 4 بـا شـرط  را88

11
2
3

1
1
1

x
x
x


 
 

xو 4   آوریم: به دست می0

t x
t x t t t x
t x

  
       
  

1 1
2 2 1 2 3 4
3 3

1 0
1 0 5
1 0

  

:
 

 
 

8   تعداد جواب563

  )61تا59هاي ه: صفحترکیبیات -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »3«گزینۀ-32

درهاي به کـار رفتـه  2تعدادx2هاي بکار رفته در عدد،1: تعدادx1اگر

هـاي  تعداد جواب،هاي به کار رفته در عدد باشد5تعداد5xو......عدد و

xصحیح و نامنفی معادله x x x x    1 2 3 4 5 مطلـوب سـؤال   6

است که برابر 
 

 

10 حالت است و چون ارقام از چـپ بـه راسـت    2104

  د. گیرنحالت کنار هم قرار می 1نزولی هستند. جایگشت ندارند و به

  )61تا59هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )کارمحمد صحت(  »4«گزینۀ-33

هـاي صـحیح و نـامنفی    هاي مطلوب برابر است با تعـداد جـوابتعداد حالت

xمعادله x x x x    1 2 3 4 5 متغیـر   وبا شـرط اینکـه دقیقـاً د   7

xصفر باشد. اگر فرض کنیمبرابر , x 2 10 آنگاه با توجه بـه شـرط   0

هـاي مطلـوب   توانند صفر باشند پس تعداد حالتمسئله، متغیرهاي دیگر نمی

xهـاي طبیعـی معادلـه    برابر است با جواب x x  3 4 5 کـه برابـر   7

   
      

7 1 6 153 1   است. 2

متغیر را برابر صفر 5متغیر از 2ها، ابتداي یافتن تعداد کل جواببنابراین برا

گیریم که این کار بهدر نظر می 
 

 

5 شـود و سـپس   طریق انجام می102

  آوریم. هاي طبیعی را به دست میتعداد جواب

:  10 15   جواب مسئله150

  )61تا59هايفحهترکیبیات: ص -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »3«گزینۀ-34

x3وx1،x2ترتیـب بـا   را بـه cوa،bفرض کنید تعـداد آراي افـراد   

  نمایش دهیم.

رأي به 6یکی از افراد به اکثریت نسبی رسیده باشد، باید حداقلبراي اینکه

  دست آورد. 

باشـد، از   6حداقل برابـر   aهاي ممکن در صورتی که رأي فردتعداد حالت

  آید: معادلۀ زیر به دست می

x x x
x x y
  1
   

2 3
1 1 1

10
6 6  

y x x y x x       1 2 3 1 2 36 10 4  

    
         

4 3 1 6 153 1 2Âÿ¹¶Iº » cÃdÅ ÁIÀ JH¼] jHk÷U  

xمشابه ممکن استبه طور 2 xیا6 3 هايباشد، پس تعداد حالت6

  جواب برابر است با:  3 15 45  

  )61تا59هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )امیررضا امینی(  »1«گزینۀ-35

  مربع لاتین به صورت زیر قابل تعریف است. 2با توجه به مربع داده شده،

 ریاضیات گسسته
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1 3 2 1 2 3
3 2 1 2 3 1
2 1 3 3 1 2

  

  )64تا62هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »2«گزینۀ-36

4ع لاتینبا توجه به اینکه در یک مرب در هر سطر و ستون 4تا 1ارقام4

حالـت 4فقط یک بار باید ظاهر شوند سطر دوم این مربع بـه یکـی از ایـن    

  تواند باشد: می

4 3 2 1    4 3 1 2  3 4 2 1  

3 4 1 2  

  شوند. در هر حالت سطر سوم منحصراً فقط به یک حالت پر می

  )64تا62هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »2«گزینۀ-37

3مسیر در یک مربع لاتینریزيبرنامه گیرد. چون هر قایقمیصورت3

شود، پـس، دو مربـع لاتـین مربـوط بـه      در هر مسیر فقط یک بار استفاده می

ها و مسیرها متعامد هستند. با توجه به اینکه نفر اول در روز اول، مسـیر  قایق

Cبه یکی از دو صورت زیـر  هاریزي مسیررا انتخاب کرده است، پس برنامه

  پذیر است. امکان

C B A
B A C
A C B

Ï»H p»n ³»j p»n ³¼w p»n

Ï»H oÿº

³»j oÿº
³¼w oÿº

      C A B
A B C
B C A

Ï»H p»n ³»j p»n ³¼w p»n

Ï»H oÿº

³»j oÿº
³¼w oÿº

  

  )69و68هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ-38

هـاي هـر سـطر و هـر سـتون بایـد       درایهاینکهدر مربع لاتین اول با توجه به

متفاوت باشند. 

a
b
c
d


 
 
 

3
1
2
4

است و با توجه به متعامـد بـودن دو مربـع لاتـین     

  خواهیم داشت: 

,

1 3 4 2 1 3 4 2
4 2 1 3 3 1 2 4
2 4 3 1 4 2 1 3
3 1 2 4 2 4 3 1

  

i
f

if kl
k
l


      





3
4

12 8 20
2

4

  

  )67تا64هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )امیررضا امینی(  »4«گزینۀ-39

ها را نظیرمتعامد باشند هنگامی که آنBوAهاي لاتینرتی که مربعدر صو

  آید: دهیم اعداد زیر به دست میبه نظیر کنار هم قرار می

11 12 13
21 22 23  
31 32 33

،2،3،4،3هاي نظیر به نظیر را با هم جمع کنیم به اعـداد  بنابراین اگر درایه

  رسیم. می 4،5،4،5،6

:   مجموع اعداد36

  )67تا64هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ-40

است. چون با دو مربع لاتین متعامد68سوال مشابه مثال کتاب درسی صفحه

  شود: میایم. جدول داده شده به صورت زیر پرمواجه

51 23 44 12 35
25 41 13 34 52
42 15 31 53 24
14 32 55 21 43
33 54 22 45 11  Ï»H ýIÃ²H » Ï»H ¸Ã{I¶

  

  )69تا64هايترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته(
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  )زادمهدي نیک(  »1«گزینۀ -41

  طبق رابطۀ تعداد اضلاع و قطرهاي یک چندضلعی داریم:
nn( n ) (n )(n )(n ) n n
n
  

      


2 02 2 3 1 22 1 4 02 2 4
¡¡ù  

n(n ) 
  

3 4 1 22   ضلعیnتعداد قطرهاي2

 )55صفحۀها :چندضلعی -1(هندسه
---------------- ------------------------------  

 زاده)محمدابراهیم گیتی(  »1«گزینۀ -42

  

MNPQ MNمتوازيچهارضلعی AC الاضلاع است و در آن و2

BDNP    است. باتوجه به برابري قطرها داریم:2

AC BDAC BD MN NP    2 2  

الاضلاعی که دو ضلع مجاور آن برابر باشند، یک لوزي است، پسزيمتوا
MNPQ   باشد.لوزي میچهارضلعی

   )64و61تا59هاي  ها: صفحهچندضلعی -1هندسه(
 ----------------------------------------------  

  )حسین حاجیلو(  »2«گزینۀ -43

،60و30رو بـه زوایـاي   ، طـول اضـلاع روبـهالزاویـهدر یک مثلث قـائم

1به ترتیب
2

3و
الزاویـه  طول وتر است. طبق روابط طولی در مثلث قـائم2

ABC:داریم  
2
2

AB BH BC
CH BCAC





  

2
22 1

1 12
33 3

2

BCBH AB
CH AC

BC

 
                 
 
 

  

 )64صفحۀ :هاچندضلعی -1هندسه(
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزینۀ -44
طول ارتفاع وارد بـر هـر ضـلع باشـد، آنگـاه      ahطول ضلع مثلث وaاگر

  داریم:

2 2 23 33 3 12 2 34 4S a a a a         

3 3 2 3 32 2ah a      

الاضلاع از سه ضلع آن، برابرمجموع فواصل هر نقطۀ درون یک مثلث متساوي
M BCطول ارتفاع مثلث است. اگر فاصلۀ نقطۀ باشـد،  xبرابـر  از ضلع

  داریم:
3 15 9 33 3
8 8 4 4

x x        

 )69و68هايها، صفحهچندضلعی -1هندسه(
 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »2«گزینۀ -45
اي اولیـه و  ي و درونی چندضلعی شبکهترتیب تعداد نقاط مرزبه iوbاگر
SوSاي اولیـه و ثانویـه باشـند،    هاي چندضلعی شـبکهترتیب مساحتبه

  آنگاه طبق فرمول پیک داریم:
4 3 1 4 424 4 3 1 4 4

2 212

b iS b bi i
bS i

 
        

 
  

3i   
  است، بنابراین داریم: 3اي برابریک چندضلعی شبکهحداقل تعداد نقاط مرزي

31 3 1 3 5
2 2min
bS i S /          

 )71تا69هايها، صفحهچندضلعی -1هندسه(
 ----------------------------------------------

 (سیدسروش کریمی مداحی)  »3«گزینۀ -46

  کنیم:سم میو ارتفاع وارد بر وتر را رالزاویه، میانهدر این مثلث قائم

  
  دانیم طول میانۀ وارد بر وتر نصف طول وتر است، پس داریم:می

ˆ ˆAM CM BC A C /     1
1 22 52  

ˆ ˆˆ ˆM M A C    1 1 1 45AMC :زاویۀ خارجی


  

الزاویه، طول ضلع روبهدر مثلث قائم 45،2رو به زاویۀ
طول وتر2

  است، پس داریم:

ˆAMH : M  1 45  

AH AM BC      
2 2 1 2 212 2 2 2 2  

  )64و  60هاي  ها: صفحهچندضلعی -1هندسه(

 1هندسه
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  )علی ایمانی(  »3«گزینۀ -47

DOE D̂،مطابق شکل در مثلث  Ôو060  Ê، بنابراین090  030

0الزاویه، طول ضلع روبهاست. از طرفی در مثلث قائم ، نصف30رو به زاویۀ
    طول وتر است، پس داریم:

  

  
DB AB DO DB (*)    

12 6 2 3 22  

(*)DOE : DO DE DE


  
1 6 22  

 )64صفحۀها :چندضلعی -1(هندسه
 ----------------------------------------------  

 )اصلرضا عباسی(  »1«گزینۀ -48
قطع 2به 1هاي هر مثلث همدیگر را به نسبتکه میانهبا توجه به این

  کنند، داریم:می

  
AG GD 2 4  
BG GE x 2 2  

AGE : GE AE AG x


    2 2 2 2 25 16  
x BE     3 3 3 9  

   )67ها: صفحۀچندضلعی- 1هندسه(
 ---------------------------------------------- 

  )سرژ یقیازاریان تبریزي(  »2«گزینۀ -49
  توان نوشت:طبق قضیۀ اساسی تشابه می

  
EF || BD AEF ABD

 
   

FG || DC AFG ADC
 

   

AFG

ADC

S AFAFG ADC
S AD

      
 

2 9
16  

AEF

ABD

S AFAEF ABD
S AD

      
 

2 9
16  

AEF BEFD
BEFD ABD

ABD ABD

S S S S
S S

    
9 7 7

16 16 16
Rn¼ÅnjSLvº ®ÃñÿU  

ABD داراي ارتفاع مشترك هستند، بنابراین نسبتADCودو مثلث
  هاي آن دو مثلث، بنابراین داریم:ها برابر است با نسبت قاعدهمساحت آن

ABD

ADC

S BD
S DC

 
3
7  

ABDBEFD

AFG ADC

SS
S S

    

7
7 3 116

9 9 7 3
16

  

 )73صفحۀ 7مشابه تمرینها :چندضلعی -1(هندسه
 ----------------------------------------------  

  )سرژ یقیازاریان تبریزي(  »2«گزینۀ -50
AD Mدرا امتداد میBCوطبق صورت سؤال، دو ساق هیم تا در نقطۀ
N NHواقع بر قاعدة مثلث دو عمودهمدیگر را قطع کنند. از نقطۀ NH»را

MDCکنیم. به راحتی میرسم می الساقینمتساويتوان متوجه شد که مثلث
  باشد.وع طول دو عمود وارد بر ساق، برابر ارتفاع وارد بر ساق میاست و مجم

  
MB AB MB /AB || DC MB
MC DC MB

     


2 4 23 6  

MC MB BC    3 2 5 

  
ME MC EC    2 2 25 9 4  
ME DC DH MC    

DH DH /      4 6 5 4 8  
NH NH /   4 8  

 )68صفحۀها :لعیچندض -1(هندسه
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  (جعفر پازوکی)  »3«گزینۀ - 101

  ها: بررسی گزینه

  بوده و یگ گونۀ شیمیایی دوبعدي است.از گرافیتايلایهگرافن، تک»: 1«گزینۀ

هاي کـربن بـا   اي از گرافیت است که در آن اتملایهگرافن تک»: 2«گزینۀ

  اند.گوشه تشکیل دادههاي ششپیوندهاي اشتراکی حلقه

همانند الماس شفافهاي تجربی نشان داده است که گرافنیافته»: 3«گزینۀ

هـاي آن بـا پیونـد    بوده و استحکام بالایی دارد و هماننـد المـاس تمـام اتـم

  اند.اشتراکی به هم متصل

  در ساختار گرافن هر اتم کربن به سه اتم دیگر متصل است.»: 4«گزینۀ

 )71و70هايصفحهنر، زیبایی و ماندگاري:اي از ه، شیمی جلوه3(شیمی  

--------------------------------------------  

  (جعفر پازوکی)  »3«گزینۀ- 102

  هاي اول، سوم و پنجم درست هستند.عبارت

  ها:بررسی عبارت

عبارت اول: نوع بار جزئی اتم کربن در مولکول حاصـل (کربونیـل سـولفید)    

 ولی در مولکول اتین باشد.می  

عبارت دوم: با جایگزین کردن یکی از گوگردها با اتم اکسیژن تغییـري در  

  شود.هاي پیوندي و ناپیوندي ایجاد نمیالکترونتعداد جفت

  S C O , S C S   �� �� �� ��
�� �� �� ��

  

باشد،از گوگرد میترجا که خاصیت نافلزي اکسیژن بیشعبارت سوم: از آن

با جایگزین کردن یکـی از گوگردهـا بـا اتـم اکسـیژن، بـار جزئـی مثبـت         

( )یابد.روي اتم کربن افزایش می  

باشـدعبارت چهارم: مولکول کربونیل سولفید حاصل، یک مولکول قطبی می

  تر از صفر دارد.که گشتاور دوقطبی بزرگ

که تعداد اتم کربن در هردو ترکیب ثابت استبه اینعبارت پنجم: با توجه

اکسیژن، جرم مولی کاهش یافتـه و درصـد   گوگرد بابا جایگزین کردن اتم

  شود.تر میجرمی کربن بیش

  12 100 16%76    2CSدرصد جرمی کربن در�

  12 100 20%60  ردرصد جرمی کربن دCSO  

 )75تا73هايصفحهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري:، شیمی جلوه3(شیمی  

--------------------------------------------  

(محمدپارسا فراهانی)  » 3«گزینۀ- 103

ترین اکسید پوستۀ جامد کرة زمین سیلیس است. سیلیس یک جامـد  فراوان

راي ذرات سازندة مجزا به نام مولکول نیسـت و جامـد   کووالانسی است و دا

  شود. مولکولی محسوب نمی

 )69و68هايصفحهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري: شیمی جلوه،3(شیمی  

----------------------------------------------  

(محمد عظیمیان زواره)  »3«گزینۀ- 104

 ها:بررسی گزینه

2) مجموع درصد جرمی1 3Al O،2Na O،2 3Fe OوMgO  بـیش از

  باشد. % می40

2) درصد جرمی2 3Fe Oکمتر است. درصد 1از  

مواد) با کاهش درصد جرمی آب بر اثر پختن سفالینه، درصد جرمی سایر3

  یابد. افزایش می

4 (2SiOها و نیز شن وها، صخرههاي اصلی بسیاري از سنگیکی از سازنده

  ماسه است. 

 )67صفحۀاي از هنر، زیبایی و ماندگاري: شیمی جلوه،3(شیمی  

----------------------------------------------  

(رامین علیداري)  »4«گزینۀ- 105

SCO   75و74هـاي صـفحات   با توجه به شکل بـرخلافکتـاب درسـی،

3CHClا هر دوي آنها قطبـی هسـتند و در   ، داراي ساختار خطی است ام

  کنند. گیري میمیدان الکتریکی جهت

  ها: بررسی سایر گزینه

2HوNH 3»: 1«گزینۀ O .هر دو قطبی هستند  

  هر دو ناقطبی هستند. 4CClو3SO»: 2«گزینۀ

 3شیمی
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ــۀ ــول»: 3«گزین 22مولک 4C Hــاقطبی و ــا22SOن ــت، ام ــی اس وSO 22قطب

22 4C H) .داراي ساختار خطی نیستند
H

H
C C

H

H

  ) و

 )75تا73هايصفحهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري: جلوه ،شیمی،3(شیمی  

----------------------------------------------  

 )خیاوي(میلاد شیخ الاسلامی  » 3«گزینۀ- 106

  ها: ررسی عبارتب

عبارت (آ): شارة استفاده شده باید دماي ذوب بالا داشته و در گستره دمایی

دماي ذوب و جوش آن زیادبیشتري به حالت مایع باشد یا به عبارتی اختلاف

HFباشد که براي ترکیب   اینگونه نیست. هاي مولکولی مانند

A A2بـه ترتیـب یـونDتـاعبارت (ب): عناصر و،B،Cهـاي

2D را تشکیل میAD وپاشی شبکه رابیشترین آنتالپی فردهند. در نتیجه

  خواهد داشت. 

LiF بنابراین ،استNaClتر ازکمعبارت (پ): شعاع آنیون و کاتیون در

  این جمله صحیح است. 

Na Kعبارت (ت): چگالی بار KClاست؛ پس آنبیشتر از تالپی شبکه

NaCl Clباید کمتر از  ،استBrتر ازبیشباشد. همچنین چگالی بار

KCl KBrپس آنتالپی شبکه باشد. یعنی باید عددي بـین  باید بیشتر از

  کیلوژول بر مول باشد.787تا689

 )81تا78و76هايصفحهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري: جلوه ،شیمی،3(شیمی

----------------------------------------------  

  پور)(احمدرضا جشانی  »3«گزینۀ- 107

  تنها عبارت (آ) نادرست است.

  رنگ هستند.هاي موجود در هواي آلوده بیآلایندهاغلب ،عبارت (آ)

چنـینآلات مختلف و هـمها و ماشینبا توجه به وجود کارخانه ،عبارت (ب)

هـا در شـهرهاي مختلـف،    جمعیت متفاوت در شهرها، نوع و مقـدار آلاینـده

  متفاوت است.

 )94و92هايصفحه: تراي روشنراهی به سوي آینده ،، شیمی3(شیمی  

  وند)(محمدرضا زهره  »3«گزینۀ- 108

  ها:بررسی سایر گزینه

سـرعتهـاواکـنشازیک یا شمار معـدوديبههر کاتالیزگر»: 1«گزینۀ

  بخشد.می

هاي کاتالیسـتی فلزهـاي رودیـم، پـالادیم و     بر روي سطح مبدل»: 2«گزینۀ

  پلاتین نشانده شده است.

اري شـیمیایی و  کاتالیزگر در شرایط انجام واکـنش، بایـد پایـد   »: 4«گزینۀ

  گرمایی مناسبی داشته باشد.

 )100تا98هايصفحهتر: اي روشنراهی به سوي آینده ،شیمی،3(شیمی  

--------------------------------------------  

  (امین نوروزي)  »3«گزینۀ- 109

  :(گرماده)یک واکنش» پیشرفت واکنش –انرژي«مطابق نمودار

  
)هـا را آنتـالپی  هـا بـا فـراوردهدهندهآ) تفاوت سطح انرژي واکنش H)

  نامند. می

سازي برگشتها را انرژي فعال) تفاوت سطح انرژي قلۀ نمودار با فراوردهب

aEبرگشت(گویند که آن را بامی   دهند.مینمایش)

سـازيها را انرژي فعـالدهنده) تفاوت سطح انرژي قلۀ نمودار با واکنشپ

aEرفت(رفت گویند که آن را با   دهند.نمایش می)

 )96تا94هايصفحهتر: اي روشنراهی به سوي آینده ،شیمی،3(شیمی  

 --------------------------------------------  

  (امیر حاتمیان)  »2«گزینۀ- 110

  کیلومتر در نبود مبدل: 1ازايها بهمجموع جرم آلاینده

  5 99 1 67 1 04 8 7/ / / / g     

  ها در حضور مبدل:جرم آلایندهمقدار
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  20 8 7 1 74100 / / g   

  
4 5

6
2 10 1 74 1 3 48 1 خودرو10 1 10

km / g ton / ton
km g


    7   10خودرو

  است.2NOاي رنگ بودن هواي آلودة شهرها گاز آلایندةدلیل قهوه

  )92و91هايصفحهتر: اي روشنراهی به سوي آینده ،شیمی،3(شیمی  

--------------------------------------------  
 

  

 
 زاده)(سینا باسلی  » 4«گزینۀ- 111

qآبگرماسنج   q q    

ــــــ   نجــــــ ــــــ ــــــ qآبآب گرماســـ (m c C ) T      

  q ( / ) J kJ     500 4 2 1200 10 33000 33  

  1 34233 25650 1
mol g?g kJ g

kJ mol
      

 )72تا58،70تا56هايصفحهدر پی غذاي سالم: ،2(شیمی  

----------------------------------------------  

 )زواره(رسول عابدینی  »2«گزینۀ- 112

  آمونیاك به صورت زیر است:سوختیمعادلۀ واکنش

  NH O NO H O  4 5 4 63 2 2  

H ضرب کرده 4را معکوس و در(I)واکنش فوق، واکنشبراي محاسبۀ

  کنیم. ضرب می 2و 6ترتیب دررا به(III)و(II)هايو واکنش

  H ( ) ( ) ( ) kJ       4 46 6 286 2 180 1172  

  1 117238 5 146 53 17 43 3
mol NH kJ?kJ / g NH / kJ

g NH mol NH


       

 )74تا71هايصفحهدر پی غذاي سالم: ،2(شیمی  

----------------------------------------------  

(حسن رحمتی کوکنده)  » 2«گزینۀ- 113

  بررسی موارد نادرست:

محاسبهتوان گرماي واکنش را در فشار ثابتآ) به کمک گرماسنج لیوانی می

  ز با آنتالپی واکنش است. ارگرمایی که هم ؛کرد

اگر معادلۀ واکنشی را بتوان از جمع معادلـۀ  «پ) در بیان علمی قانون هس،

Hآن نیز از جمـع جبـري   Hدست آورد،دو یا چند واکنش دیگر به

  ». آیددست میها بههمان واکنش

 )72تا70و64هايصفحهم: در پی غذاي سال،2(شیمی  

----------------------------------------------  

  زواره)(محمد عظیمیان  »3«گزینۀ- 114

  تنها مورد (ب) نادرست است.

ها شروع به رشد و تکثیر نموده، تا جایی که مادةدر محیط مرطوب میکروب

هداريشود. حذف اکسیژن از محیط نگغذایی کپک زده و سرانجام فاسد می

هاسبب افزایش زمان ماندگاري و بهبود کیفیت آن ،هامواد غذایی و خوراکی

  شوند.تر فاسد میخواهد شد. مواد غذایی در حضور نور یا دماي بالا سریع

 )77تا75هايصفحهدر پی غذاي سالم:  -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره)(محمد عظیمیان  »2«گزینۀ- 115

که همان مقـدار الیـاف   سوزد، درحالیشده در هوا نمیالیاف آهن داغ و سرخ

  سوزد.شده در یک ارلن پر از اکسیژن میآهن داغ و سرخ

 )81و80هايصفحهدر پی غذاي سالم:  -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره)(محمد عظیمیان  »4«گزینۀ- 116

C: درست. با توجه به شمارمول»1«گزینۀ که دو برابر شـمار  هاي تولیدي

Aمول   است.Bیاهاي مصرفی

  درست. »: 2«گزینۀ

1   2A CR R  

C»: 3«گزینۀ و مجمـوع ضـرایب   درست. با توجه به ضریب استوکیومتري

A   که با هم برابراند.Bواستوکیومتري

  نادرست. »: 4«گزینۀ

2A B C   

mol0  0  آغازي 3/  0 2/  

molکهزمانی AوC 2  شوندبرابر میx  0 3/ x  0 2/ x  
  

 2شیمی
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  00 2 2 0 2 3 0 067/ x x / x x /      �   

  0 3 0 067 0 233molB / / /      

 )88تا85هايصفحهدر پی غذاي سالم:  -2(شیمی  

--------------------------------------------  

 ي)و(میلاد شیخ الاسلامی خیا  »2«گزینۀ- 117

  30 400 250t s, V ( )mL       

  1 1150 0 0061000 25
L moln mL / mol
mL L

       

  n / mol / mol.L[NO ] V L
    

0 006 10 0032 2  

  [NO ] / mol.LR / mol.L .min(NO ) t / min

    


10 003 1 12 0 0062 0 5
  

 )88تا84هاي، درپی غذاي سالم: صفحه2(شیمی

----------------------------------------------  

 فرد)(فاضل قهرمانی  »4«گزینۀ- 118

4 4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)     

  1 1 65 112 8 64 1 1 0 5
molCu molZn gZn min?s / gCu

gCu molCu molZn / gZn
       

  60 15601
s s

min
   

  1560 0 5 1360 1
/ gZnmin gZn
min

  جرم روي مصرف شده  

  20 13 12 8 19 8/ / g   جرم تیغه  

 )88تا84هايصفحهدرپی غذاي سالم: ،2(شیمی

----------------------------------------------  

(کامران جعفري)  »4«گزینۀ- 119

Bشود. پـس  لذا سرعت واکنش کم می ،کندتر میافزودن آب اسید را رقیق

    را در این شرایط نشان دهد.2COتواند تولیدنمی

  )88تا84هاي، درپی غذاي سالم: صفحه2(شیمی

--------------------------------------------  

(فاضل قهرمانی فرد)  » 2«گزینۀ- 120

تـوان نتیجـه گرفـت    با توجه به ضرایب استوکیومتري و شیب نمودارهـا مـی

  است. 2Oو پایینی مربوط بهNOبالایی مربوط بهحنیمن

  122 4 122 4
mol/ L mol NO
/ L

   مولNOتولید شده  

  1 1320
60

molR mol.minNO
min

   

دترتیب سرعت تولیتوان گفت بهیکسان است و می2NOوNOضریب

  ها برابر خواهد بود. و مصرف آن

  
2

13NO NOR R mol.min   

 )88تا84هاي، درپی غذاي سالم: صفحه2(شیمی

----------------------------------------------  

  

 خواه)(عبدالرضا داد  » 1«گزینۀ - 121

  عبارت (آ): درست. 

NH)مول یون) 3(   ) CO NH CO   2
4 2 3 4 32  

Liمول یون) 3(   SO Li SO   2
2 4 42  

هاي آبی، حالت فیزیکی و ترکیب شیمیاییعبارت (ب): نادرست. در محلول

  مانند رنگ و غلظت در سراسر محلول، یکسان و یکنواخت است.

، ترکیبات آلییخ) و محلول آبی گلابگلیکول (ضدعبارت (پ): نادرست. اتیلن

نحلال مولکولی دارند، از این رو بـا حـل شـدن در آب، یـون تولیـد      بوده و ا

  کنند. نمی

شـونده و مقـدار   ها به خواص حلال، حـلعبارت (ت): درست. خواص محلول

  ها بستگی دارد.یک از آن هر

  )93تا91هايصفحهآب، آهنگ زندگی: ،1(شیمی  

 ----------------------------------------------  

(عامر برزیگر)  » 4«گزینۀ - 122

  فقط مورد (ت) نادرست است.

  اند.موارد (آ) و (پ) مطابق کتاب درسی درست

 4میمورد (ب)  ضرب کنیم،10توان گفت اگر رابطه درصد جرمی را در

  رسیم: میppmبه رابطۀ

 1شیمی
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ppm

(g) (g)
(g) (g)

   4 6100 10 10

Â¶o] kÅnj ¾õMHn

½kº ¼{®e ½kº ¼{®e
Ï¼±d¶ Ï¼±d¶ 

  

  نوشته شود.» رقیق«جاي غلیظ باید بهت) مورد (

  )96تا94هايصفحهآب، آهنگ زندگی: ،1(شیمی  

 ----------------------------------------------  

)محمدرضا پورجاوید(  »1«گزینۀ- 123

درفرمول شیمیایی ترکیب هاي داده شده و نسبت تعداد کـاتیون بـه آنیـون   

  عبارتند از:  ،هاآن

(NH ) PO 4 3 4
3
  :آمونیوم فسفات1

3 2
1
2Mg(NO ) تا: منیزیم نیتر  

Cr SO 4
1
  سولفات(II): کروم1

Li CO 2 3
2
  لیتیم کربنات :1

Fe(OH) 3
1
  هیدروکسید(III)آهن :3

Ag HCO 3
1
  ن کربناتژ: نقره هیدرو1

 )91و90هايصفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی(

 ----------------------------------------------  

)روزبه رضوانی(  »3«گزینۀ- 124

3 2
2 4 3 42 3Al (SO ) Al SO    

3 3 3
2 4 3

3 3
11 1540 1000 27 2
mol Al (SO )mgAl gr Al molAl

L mg Al g Al mol Al

  

 
    

2 4 3 2 4 3
2 4 3

342 1000 34201 1
g Al (SO ) mg Al (SO ) mg

ppm
mol g Al (SO ) L

     

 )95و94هايصفحهزندگی: آب، آهنگ -1شیمی(

(روزبه رضوانی)    »3«گزینۀ- 125

  M SO M SO   2
2 4 42 

  molM SO/ molM/ gM SO mL
mL molM




   2 42 4

10 28 7 500 1000 2
  

  ( x )gM SO x/ x g.mol
mol

 
     12 42 96 2 968 7 391 20  

  )100و99هايصفحهآب، آهنگ زندگی: ،1(شیمی  

 ----------------------------------------------  

)روزبه رضوانی(  »1«گزینۀ- 126

2 2
2

74 153 100 200
gCaBr molCaBr

g
g gCaBr

 Ï¼±d¶ Ï¼±d¶  

2

6 0 39223
mol KBr / mol KBr

mol CaBr
   

1
3

0 3922 8 8853 101 2

n /
M / mol.L

v
/




  


  

 )100تا94هايصفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی(

 ----------------------------------------------  

)امیر حاتمیان(  »3«گزینۀ- 127

، سپس با توجه بـه  می کنیممحاسبهابتدا جرم حل شونده در محلول اولیه را

محاسـبهاضافه کرده ایم مولاریتۀ محلول جدیـد راNaOHگرم 8این که

  کنیم: می

/ g
?gNaOH ml

ml
g

g NaOH
g

 

 

 اولیــــهــــــــــ
1 مـــحـــلـــوـــلـــ 200 مـــحـــلـــوـــلـــ2 1 مـــحـــلـــوـــلـــ

30 حل شـــــــــوندهــــــ 72 ــــــ هـــ ــــــ 100 اولیـــ  مـــحـــلـــوـــلـــ

  

?g NaOH g  دــ یـ دـ 72 جـ 8 80  

180 240
mol NaOH?mol NaOH g NaOH mol NaOH

g NaOH
    

  غلظت مولی محلول را حساب می کنیم: 
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12 100 2
n mol

M mol.L
v / L

    

 )100تا97هايصفحهگ زندگی: آب، آهن -1شیمی(

 ----------------------------------------------  

)محمدرضا پورجاوید(  »4«گزینۀ- 128

می توان ابتدا مقدار مول تولیـد شـده از   KNO3براي تعیین غلظت مولی

  آن را طبق محاسبات زیر به دست آورد: 

g Ba(NO ) mol Ba(NO )
g

g g Ba(NO )
 3 2 3 2

3 2

87 1305 مـــحـــلـــوـــلـــ1 100 مـــحـــلـــوـــلـــ 261  

3
3

3 2

2 8 71
mol KNO

/ mol KNO
mol Ba(NO )

   

  حجم محلول اولیه نیز با توجه به جرم و چگالی آن برابر است با: 

g g/ x mL
mL xmL

    ــــــ ـــ ــــــالی1305 جرم 1 چگــــــ 5    حجم870

  به این ترتیب غلظت مولی پتاسیم نیترات به دست آمده برابر است با: 

3 3
8 7 10

870 10
/ mol mol

[KNO ]
LL

 


  

 )100تا98هايصفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی(

 ----------------------------------------------  

)امیر حاتمیان(  »3«گزینۀ- 129

  در ظرف اول: 

CaCl (aq) AgNO (aq) Ca(NO ) (aq) AgCl(s)  2 3 3 22 2  

مول 4/0است. بنابراینCaCl2مول 2/0مولار داراي 2/0لیتر محلول 1

AgCl .رسوب می کند  

20 2 1 0 2n M v / / molCaCl      

2
2

1 2
0 2 0 4
molCaCl mol AgCl
/ mol CaCl / mol AgCl









  

143رسوب سفید 50 4 57 41
/ g AgCl

/ mol AgCl / g AgCl
mol AgCl

    

  در ظرف دوم: 

2 4 2 42Li SO (aq) BaCl (aq) LiCl(aq) BaSO (s)    

/0 Liمول 05/0مولار داراي 1/0لیتر محلول5 SO2 اسـت. بنـابراین4

/0   رسوب می کند. BaSO4مول05

mol Li SO mol BaSO
/ mol Li SO / mol BaSO

g BaSO
/ mol BaSO

mol BaSO





 

2 4 4
2 4 4

4
4

4

1 1
0 05 0 05

2330 05 1


  

411 65/ gBaSO  

/ / / g  57 4 11 65 69   جرم کل رسوب سفید رنگ05

  )99و93،94،98هايصفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی(

 --------------------------------------------- -  

)امیر حاتمیان(  »2«گزینۀ- 130

mol
/ / /

L
      

500 5 0 5 0 M)غلظت نهایی75100 )2  

  حال از فرمول مقابل حجم محلول غلیظ را بدست می آوریم: 

M V M V  ـــقـــــــــ ـــقـــــــــ رقیـ ـــــ رقیـ ـــظـــــ    غلیـــــظــــــــــ غلیــ

 غلیـــــــظـــــــــ

3
ــــظــــــــــ  غلیـــ

0 5 0 25 0 75
0 5 0 25 167 10 1670 75

/ / / V

/ /
V L mL

/


  


   

  

250حجم آب تبخیر شده 167 83mL   

جــرم ســدیم هیدروکســید مصــرفی را بدســتشــدهاز واکــنش دادهحــال

  آوریم: می

3 3 2HNO (aq) NaOH(aq) NaNO (aq) H O(l)    

3
3

3

3

0 750 5
3 1

1 40 51 1

/ mol HNO/
?g NaOH L HNO

L HNO
mol NaOH g NaOH

gNaOH
mol HNO mol NaOH

 

  
  

 )99تا96هايصفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی(
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  (روزبه رضوانی)  »2«گزینۀ - 131

] Hهادهندهتالپی سوختن واکنشمجموع آن   [   

]   ]هامجموع آنتالپی سوختن فراورده  

1   111410 286 1560 136H [( ) ( )] [( )] kJ.mol           

7واکنش، گرماي حاصل از واکنشHاکنون با در اختیار داشتن 5/ Lگـاز

  کنیم:اتن را محاسبه می

  2 42 4
2 4 2 4

1 1367 5 40 825 1
molC H kJ?kJ / LC H / kJ

LC H molC H
      

 )75تا70هايصفحهدر پی غذاي سالم: ،2(شیمی  

--------------------------------------------  

  (مهدي مبهوتی)  »3«گزینۀ - 132

  2 300 4 2 50 30 25200H OQ mc / ( ) J         

  80 1 50 30 1600AQ mc ( ) J         

ـــ   لــــ 2 کـ 25200 1600 26800H O AQ Q Q J       

  ?kJ gA J kJ kJ/
mol molA gA J mol

40 26800 1 13 41 80 1000      

 )72و58هايصفحهدر پی غذاي سالم: ،2(شیمی  

--------------------------------------------  

  (مهدي مبهوتی)  »3«گزینۀ - 133

3) در2تقسیم شـده، واکـنش (   2) بر1با توجه به قانون هس، واکنش (
ضـرب2

  شود. بنابراین:) معکوس می3شده و واکنش (

1 2 3
3 1255 858 2147 342 2

H H
H kJ

 
        واکنشH  

  2 62 6
2 6 2 6

1 3467 2 10222 4 1
molB H kJ?kJ / LB H kJ
/ LB H molB H

      

H )34واکنش مثبت استعلامت kJ)، اـمانه منتقـل یعنی گرما از محیط به س

  واکنش گرماگیر است.؛ پسشودمی

 )75تا72و64،65هايصفحهدر پی غذاي سالم: ،2(شیمی  

 ---------------------------------------------- 

  زواره)(محمد عظیمیان  »2«گزینۀ - 134

نادرست. در انفجار مقدار کمی از مادة منفجرشونده به حالت جامد یا مایع،

  کند. لید میحجم زیادي از گازهاي داغ تو

  )78و77هايدر پی غذاي سالم:  صفحه -2(شیمی  

 ---------------------------------------------- 

  (امین نوروزي)  »4«گزینۀ - 135

3   2 3
3

149 122 5
molKClO

?molO gKClO
/ gKClO

   

  2 2
3

3 0 62
molO

/ molO
molKClO

   

1سرعت تولید گاز اکسیژن برحسب 1mol.L .min ،بنابراینخواسته شده

1  داریم: 120 60 3
mins min

s
    

1   22
0 6 1 20 5

nO / mol[O ] / mol.L
V / L


      

  (O )
[O ] /R / mol.L .min

t
 

  


1 12
2

1 2 3 61
3

  

 )91و90هايدر پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  الاسلامی پول)(علیرضا شیخ  »2«گزینۀ - 136

C :صورتواکنش بهمطابق نمودار، مقایسۀ سرعت B A  .است  

  ها:گزینهسایربررسی

(اختیاري)2شیمی
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Bپذیري پتاسیم بیشواکنش»: 1«گزینۀ توانـدمـیتر از سدیم است. پس

A   تواند مربوط به سدیم باشد.میمربوط به پتاسیم و

KIدر حضور کا»: 3«گزینۀ   شود.تر میبیش، سرعت واکنشتالیزگر

ــۀ ــول     »: 4«گزین ــنش در محل ــرعت واک ــان، س ــت یکس ــرایط غلظ در ش

  .تر استهیدروکلریک اسید بیش

 )90و89هايدر پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  وکنده)ک(حسن رحمتی  »1«گزینۀ - 137

، گونۀ پرانرژي و ناپایداري اسـت کـه در سـاختار خـود، الکتـرون      رادیکال

تایی پیرويهایی است که از قاعدة هشتنشده دارد؛ درواقع محتوي اتمجفت

  پذیري بالایی دارند.ها واکنشکنند. بدیهی است که رادیکالنمی

  هاي نادرست:بررسی گزینه

محتـوي لیکــوپن بـوده کـه فعالیــت    فرنگـیهندوانـه و گوجــه»: 2«گزینـۀ

  دهد.ها را کاهش میرادیکال

  در ساختار لیکوپن حلقۀ بنزنی وجود ندارد؛ پس آروماتیک نیست.»: 3«گزینۀ

هـاي آلـی سیرنشـده بـه نـام      محتـوي ترکیـب ،هـاسبزیجات و میوه»: 4«گزینۀ

  رند.ها و اندام، دخالت داهایی که در حفظ سلامت بافتریزمغذي هستند، ترکیب

 )89و88هايدر پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره)(رسول عابدینی  »3«گزینۀ - 138

  معادلۀ موازنه شدة واکنش:

33 2 2 222CaCO HCl CaCl H O CO      

  2 22
2 2

1 1 12
1 44
/ gCO molCO

?molHCl LCO
LCO gCO

     

  
2

2 0 11
molHCl / molHCl
molCO

   

  0 80 2 0 161
/ molHCl/ LHCl / molHCl

LHCl
   HCl   مقدار اولیۀ

  0 16 0 1 0 06/ mol / mol / molHCl   مقدارHClماندهباقی  

  (HCl)
/ molM / mol.L

/ L
  10 06 0 30 2  

HCl ،ثانیه60با توجه به نمودار پس از 10بهغلظت 3/ mol.Lرسد. یم  

 )88تا86هايدر پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  )الهوردیان(حامد  »1«گزینۀ - 139

  کاهش جرم ناشی از خروج گاز اکسیژن است.

  2 2
2

13680 0 9100 32
molOgg / molO

g gO
     

2 واکنــــشـــــــــ   2O O
nR R R
t


  


  

  1 0 90 03 30/ mol/ mol.s t s
t

    


  

  130 0 560
mint s / min

s
      

 )88تا86هايدر پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره)(رسول عابدینی  »2«گزینۀ - 140

درصد غذایی که در جهـان30چهرة آشکار ردپاي غذا این است که حدود

شـود. ایـن در حـالی     یرسد و به زباله تبدیل مشود به مصرف نمیفراهم می

دهد که به ازاي هر هفت نفر در جهـان، یـک نفـر    است که آمارها نشان می

گرسنه است. چهرة پنهان این ردپا شامل همۀ منابعی است که در تهیۀ غذا،

اند و چهرة پنهـان دیگـر ایـن ردپـا، تولیـد      از آغاز تا سر سفره، سهم داشته

  است.اکسیدویژه کربن دياي بهگازهاي گلخانه

 )93تا91هايدر پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  



   »191401«  30  
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3  
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)1-   :   6 129(

----------------------------------------------  
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 :    
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2 32  
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4 1 5
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)1-  :   130136(

----------------------------------------------  
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 22 1 2 :     

2

2 2
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2 1 2 12 2 1
2 1 2 1

  

2
2

6 6

1 2 1 21 4
1 2 12 1

  

6

211 2 42
11 312

  

)1-  :   141144(

----------------------------------------------  
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1 1 0  

0 1 1  

0 1 1  

.        

)1-  :   145151(

----------------------------------------------  
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)2 -     :5962(
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----------------------------------------------  
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:              
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115 14  

)3  -    :4853(
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         :      
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2
2
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45 45 94 204

3
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----------------------------------------------  

176 -»3«) (  

  
             

    3
2:   .  

3 12  

5
6  

3 12  

7
6  

:    
27

76
5 5
6

  

)3 - :   6265(

3 -  



 »191401«      37  
  
177 -»1«) (  

      :    

4 8020
A A A  

             

)2 8 16(       80   

    5 :    .       

20 5 4  
2 2 3 1 54  

28 4 4 102 2  

2 24 10 1 5 6 10   

)3 - :   6267(

----------------------------------------------  
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2
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دهکردي)(سید رحیم هاشمی  » 3«گزینۀ -181

لیتـی، جهـت جریـان    هاي گـالوانی و الکتـرو ها شامل سلولدر تمامی سامانه

  ها:ها همواره از آند به کاتد است. بررسی سایر گزینهالکترون

  »:1«گزینۀ

  : Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 22 3 4   واکنش کلی سلول 3

  molCO / LCO
mol Al / LCO

mol Al molCO
  2 2 2

2
3 22 41 16 84 1  

هاي گرافیت توسط اکسیژن و تبدیل آنها بهبه دلیل اکسایش میله»: 2«گزینۀ

  شوند.هاي گرافیتی در آند جایگزین میطور مرتب میله، بهCO2گاز

  شود. مینیم مذاب تولید میدر کاتد آلو»: 4«گزینۀ

  )61و60هايصفحه :شیمی، آسایش و رفاه در سایۀ3شیمی(  

----------------------------------------------  

 خواه)(عبدالرضا داد  » 3«گزینۀ -182

  ها: بررسی عبارت

Oکاتدي سلول سوختیواکنشآ) در نیم H2 ، گاز اکسیژن در مجاورت2

H (aq)هایی که از بخش آندي بهالکترونواکنش آندي وحاصل از نیم

  یابد.اند، کاهش میبخش کاتدي حرکت کرده

Oکاتدي در سلول سوختیواکنشب) نیم CH2 ، همانند سلول سوختی4

O H2   باشد.می2

  شیمیایی چنین است:الکتروواکنش کاتدي در سلول نورپ) نیم

  H O e H OH   2 22 2 2   

هاي حاوي اسید قرار داشته باشد، آهنکه آهن در مجاورت محلولت) در صورتی

واکـنشیافته و گاز اکسیژن در محیط اسیدي، طی نـیمدر بخش آندي، اکسایش

  یابد.کاتدي، کاهش می

  )64و54،57تا50هايصفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی(

----------------------------------------------  

(علی امینی)  » 3«گزینۀ -183

  هاي اول، سوم و چهارم درست است.عبارت

  ها: بررسی همۀ عبارت

  اول) مطابق متن کتاب درسی درست است. 

  O (g) H O(l) e OH (aq) E / (V)

O (g) H (aq) e H O(l) E / (V)

  

  

    

    

2 2

2 2

2 4 4 0 40
4 4 2 1 23

  

هاي نفتی ودوم) مطابق شکل کتاب درسی، براي حفاظت کاتدي آهن در لوله

Mg)بدنه کشتی Mgاستفاده می(، از منیزیم ،شود که با تکمیل اکسایش

  اي تعویض شود.باید به شکل دوره

(Zn) باشد، در ساخت تانکرمیاز آهن گالوانیزه (آهن سفید) که حاوي روي

  شود.آب، کانال کولر و ... استفاده می

  سوم) 

Fe (aq) O (g) H (aq) Fe (aq) H O(l)       2 3
2 2

24 4 4 2 21
  

Fe(s)  چهارم) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)  2 2 34 6 3 4   

  molO / LOmolFe
gFe LO

gFe molFe molO
   2 2 2

2
3 22 4170 2156 4 1 

  )59تا56هايصفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )اسامه جوشن(  »4«گزینۀ -184

+ اسـت کـه1و -1شـده برابـرمشـخصکـربنيهااتمهايعدد اکسایش

  شود.می 2ها برابراختلاف آن

هاي کربن یافت  + براي اتم1و -1در این ساختار تنها دو نوع عدد اکسایش

  شود.می

  
 )53و52هايصفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی(  

----------------------------------------------  

شرافتی»3«گزینۀ -185  )پورمبینا  (

  صورت زیر هستند:هاي انجام شده در فرایند برقکافت آب بهواکنشنیم

  H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4   :آند4

  H O(l) e H (g) OH (aq)   2 24 4 2   :کاتد4

  کنیم:ابتدا میزان اکسیژن تولیدي در برقکافت آب را محاسبه می

  molO
?molO / mole / molO

mole


  22 2
11 2 0 3
4

  

CH  شت:توان نوحال می O CO H O  4 2 2 22 2   

  molCH gCH
?gCH / molO / gCH

molO molCH
   4 44 2 4

2 4
1 160 3 2 42 1  

  )54تا52هايصفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی(  

(اختیاري)3شیمی
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عظیمیان»2«گزینۀ -186  )زواره(محمد  

Cسدیم کلسیم کلریدشود. افزودن مقداريذوب می8801کلرید خالص در

Cبه آن، دماي ذوب را   آورد.پایین می5587تا حدود

  ها:بررسی سایر گزینه

فلز سدیم یک کاهندة قوي است که در طبیعت به حالت آزاد یافـت»: 1«گزینۀ

  شود.نمی

ها را همانند سدیمهاي قوي هستند و باید آنکاهندهفعالفلزهاي»: 3«گزینۀ

  ها تهیه کرد.قکافت نمک مذاب آناز بر

 :صـورتمـذاب بـهNaClواکـنش کاتـدي در برقکافـت    نـیم»: 4«گزینۀ

Na (l) e Na(l)  .است  

 )55صفحۀ :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی(  

----------------------------------------------  

(مسعود جعفري)  »2«گزینۀ -187

واکنش کاهش انجامیابند و نیمهاي اکسیژن کاهش میدر هر دو مورد مولکول

2  است:مقابلصورتشده به 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)      

  ها:بررسی سایر گزینه

حجم گاز تولید شده در کاتد ،در سلول الکترولیتی برقکافت آب»: 1«گزینۀ

  دو برابر حجم گاز تولید شده در آند (اکسیژن) است: (هیدروژن)

  H O(l) H (g) O (g) 2 2 22 2  

  عدد اکسایش اتم مرکزي در این دو ترکیب برابر است با:»: 3«گزینۀ

  3 3 3 1 3 2 0 3H PO : ( ) P ( ) P         

  2 2 2 1 3ClO Cl ( ) Cl           

ــۀ ــه»: 4«گزینـ ــلول بـ ــن سـ ــده در ایـ ــام شـ ــنش انجـ ــورتواکـ صـ

2
2 2Cu (aq) H (g) H (aq) Cu(s)        است. در ایـن سـلول بـا

Hهايگذشت زمان، بر غلظت یون (aq)شود.اضافه می  

  )59و54،58تا47،52هايصفحه،آسایش و رفاه در سایۀ شیمی: 3(شیمی

 -------------------------------------------- 

دهکردي)(سیدرحیم هاشمی  »1«گزینۀ -188

سطح یک فلز با لایۀ نازکی از فلزهاي ارزشمند و مقاوم در مقابـل  پوشاندن

شود. فرایندي که در سـلول الکترولیتـی انجـام    خوردگی، آبکاري نامیده می

  شود. می

ها، فلزي که به عنوان روکش (نقـره) انتخـاب شـده در آنـد و     در این سلول

قـرارجسمی که براي پوشش دادن انتخاب شده (انگشـتر مسـی) در کاتـد    

  گیرد. می

2طی عمل برقکافت نمک مذاب 3Al O2، در آند گازCOشود.تولید می  

  )62تا60هايصفحه،آسایش و رفاه در سایۀ شیمی: 3(شیمی  

 -------------------------------------------- 

  )اکبر هنرمند(  »2«گزینۀ -189

  اند.رم نادرستموارد دوم و چها

  بررسی موارد:

H  :واکنشمطابق نیم)،در آند (اسیدي شدن محیطمورد اول) به دلیل تولید

H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4 4، pH به رنگ سرخ درکاغذ

  آید. می

A   شود. ژن) در کاتد (قطب منفی) سلول تولید می(هیدرومورد دوم) گاز

  به کاتد است. مورد سوم) جهت حرکت الکترون همواره از آند

مورد چهارم) در دما و فشار یکسان، حجم گازهاي مختلف با هم برابر است. 

گادرو). بنابراین نسبت چگالی این دو گاز با نسبت جرم مولی آنها(قانون آوو

  باشد. برابر می

  O B
H A

d M (O )
d M (H )

  2 2
22

32 162  

  )55 ۀصفح،آسایش و رفاه در سایۀ شیمی: 3(شیمی  

 -------------------------------------------- 

  زواره)(محمد عظیمیان  »4«گزینۀ -190

  ها:گزینهبرخیبررسی

همان کاتد است و درسلولهاي الکترولیتی، قطب منفیدر سلول»: 2«گزینۀ

  یابند.با گرفتن الکترون در کاتد کاهش میNaهايجا یوناین

22 :با توجه به واکنش کلـی»: 3«گزینۀ 2NaCl(l) Na(l) Cl (g) ،

در2Clلیتـر گـاز4/22مقدار یک مول یا ،مول الکترون 2ازاي مبادلۀبه

STP   نابراین:شود. بتولید میشرایط

  2 22 2
2

1 22 40 4 4 4812
molCl / LCl

?LCl / mole / LCl
molClmole




      
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9049اسفند  91پاسخ تشریحی آزمون شناختی 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،آموزشی مورد سوال

دانید؟ برای مدیریت منابع توجهی مفید میرا کدام مورد .169

 بندی تکالیف به اجزای کوچکترتقسیم. 2  مدت استراحت در زمان مطالعههای کوتاه وقفه. 1

همه موارد. 4   با صدای بلند خواندن مطالب درسی. 3

همه موارد مطرح شده برای مدیریت منابع توجهی . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

شود، تقسیم های فعالیت میمدت موجب افزایش توجه برای دورههای کوتاهوقفه. مفید است

با صدای بلند . کندامکان استراحت بین اجزا را فراهم می نیزتر تکالیف به اجزای کوچک

 .شودخواندن نیز موجب تقویت اطلاعات مهم می
 

زمان چند تکلیف صحیح است؟کدام گزینه در مورد اجرای هم.161

 .شودهر دوتکلیف می موجب کاهش کارایی. 2 .شودباعث عملکرد بهتر فرد در هر دو تکلیف می. 1

 نمی دانم.4    .تاثیری در کارایی فرد ندارد. 3

ها نیاز به تقسیم منابع توجهی زمان تکلیفاجرای هم. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

تکالیفی که کارایی فرد در آنها . دهدمیبین آنها دارد و کارایی فرد را در هر دو تکلیف کاهش 

 . زمان انجام شوددرسی، نباید به صورت هممهم است، مانند تکالیف 
 

؟ کدام گزینه در مورد تغییر تکلیف درسی در فواصل زمانی مشخص درست است.162

  . شودکند و موجب عملکرد بهتر توجه میچون یکنواختی تکلیف درسی را کم می ،مفید است. 1

 .شودمفید نیست و موجب حواسپرتی می. 2

     .نداردعملکرد درسی اثری بر . 3

 دانمنمی. 4

ییر تکالیف درسی و یا موضوع درسی در فواصل تغ. صحیح است 9پاسخ  :پاسخ تشریحی

این تغییر باید در شرایطی صورت گیرد که تکلیف قبلی در حد مطلوبی  .زمانی مفید است

 . دیگر رهاکردن ناقص یک تکلیف و رفتن سراغ دیگری نباشد ،به عبارت. تکمیل شده باشد
 

؟سپاری اطلاعات مفید استبرای به خاطرکدام مورد .160

 .همه موارد.4  با صدای بلند خواندن. 3 نوشتن . 2  بندیدسته. 1

ارتباط معنایی بین آنهاست ذخیره اطلاعات بر اساس . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

نوشتن و با هر نوع درگیر شدن با مطالب مثل . کندبندی این ذخیره را تسهیل میکه دسته

    .شودصدای بلند خواندن موجب تسهیل یادگیری آنها می



 

کدام نوع تکرار برای یادگیری مطالب درسی مفیدتر است؟.162

    .در زمان یادگیری تکرار هر چه بیشتر مطالب درسی به همان صورتی که در کتاب آمده. 1

 (کتاب کمک درسی، تدریسکتاب درسی، آزمون، )های مختلف روشتکرار مطالب درسی با . 2

 3و  2مورد . 4     .با فواصل زمانی مشخصمطالب تکرار . 3

نیاز یادگیری است، ولی تکرار هر چند تکرار پیش. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

علاوه بر این، تکرار با فواصل . های مختلف مفیدتر از تکرار خام اطلاعات استهدفمند با روش

 .تکرار فشرده پشت سر هم استتر از زمانی مناسب
 

؟استیادگیری ضروری کدام مورد برای .166

 همه موراد .4    تغذیه .3    تکرار. 2   خواب. 1

تکرار برای تسهیل فرایند یادگیری، تغذیه برای . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 . مرتبط با یادگیری و خواب برای تثبیت اطلاعات فراگرفته شده نیاز استسوخت و ساز 
 

؟ کدام گزینه در مورد  یادگیری درسی درست است.162

    .شودشدن یادگیری میمنابع مختلف درسی و کمک درسی موجب تسهیل و عمیق. 1

  .استفاده از یک منبع درسی کافی است. 2

 3و  1مورد  .4 . مفید استموضوع  کهای مختلف از یشنیدن تدریس. 3

خواندن منابع مختلف و شنیدن از افراد مختلف علاوه . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

های مطلب در یادگیری صرفا چیدن تکه. شودبر تکرار مفید موجب عمیق شدن یادگیری می

دوباره بازنمایی  کنار هم نیست، هر فرد در توضیح مطالب با واژگان خود ارتباط معنایی آن را

 .شودهای متفاوت موجب عمیق و ماندگار شدن یادگیری میاین بازنمایی. کندمی
 

؟دانیددر خواندن یک متن برای یادگیری کدام مورد را مفیدتر می.162

نگاه تاییدی. 2   نگاه انتقادی به متن. 1

 دانمنمی. 4    هر دو مورد .3

فقط در نگاه انتقادی نباید به . رویکرد مفید استهر دو . صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

شدن در مطالب ارائه شده و یافتن اشتباه انگاری متن فکر کرد، بیشتر هدف از این نگاه عمیق

 .فلسفه پشت آن است

؟های هکلاسی ها در مورد یک مساله صحیح استکدام گزینه در مورد اطلاع از راه حل.161

 . ریزدمفید نیست، الگوی ذهنی خودمان به هم می. 2 .بینیمدید دیگری میمفید است، چون مطلب را از . 1

 هر دو. 4     هیچکدام. 3

های مطلب در کنار هم یادگیری صرفا چیدن تکه. صحیح است 9پاسخ  :پاسخ تشریحی

. کندنیست، هر فرد در توضیح مطالب با واژگان خود ارتباط معنایی آن را دوباره بازنمایی می

 .شودهای متفاوت موجب عمیق و ماندگار شدن یادگیری میزنماییاین با
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